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◎設問一覧 
 

Q1.ノー残業デーの取組徹底、定時退庁の励行など、時間外勤務の縮減に努める  

Q2.会議等の開催前に参加者には必要に応じてマイボトル等を持参してもらうように呼びかける  

Q3.移動や資料印刷が削減できるオンラインでの会議・打合せを積極的に行っている  

Q4.業務に支障がない範囲で照明を間引きする  

Q5.冷暖房効率を高めるために、カーテン・ブラインド等の活用による断熱・遮熱対策を実施する 

Q6.空調の室温設定は、夏期 28℃、冬期 19℃とし、気温や体調に合わせた快適なビジネススタイルを心掛ける  

Q7.離席する際はパソコンのふたを閉じ、パソコンを 1時間以上使用しない時は電源を切る  

Q8.シュレッダー等常時使用しない機器類は、使用するときに電源を入れ、使用後は必ず電源を切る 

Q9.退庁時には、パソコン本体、プリンターの電源を必ず切る  

Q10.エレベーターの使用をできるだけ控え、移動には階段を利用する 

Q11.リモート会議の活用により、出張の削減に努める  

Q12.公共交通機関を利用できる場合は、公用車の使用を控える  

Q13.電気自動車や燃費のいい小型車両等を優先して使用する  

Q14.びん、缶、ペットボトルなどは、所定の場所に設置されたリサイクルボックスに出す  

Q15.プラスチック製容器包装について分別を徹底し、資源化する  

Q16.個人情報が含まれた文書を大量に処分する場合、できる限り焼却処分せずにシュレッダー処理をし、資源化する  

Q17.食べ残しは無くし、食品ロス削減に努める  

Q18.マイボトルの持参に努めるなど、使い捨てプラスチック製品の使用を控える  

Q19.両面印刷、使用済み用紙（片面使用済みの用紙）の裏紙活用、縮小印刷機能の活用を徹底し、紙の使用量を減らす  

Q20.会議室備付けの大型モニターの活用など会議のペーパーレス化、電子化に努める  

Q21.簡易な供覧については、プリントアウトしないでメールで送るなど、庁内 LANを活用する  

Q22.印刷物は、配布先や内容を精査し、必要最小限のページ数、部数とする  

Q23.洗面所やトイレの使用の際には、必要以上に水を流さず節水に努める  

Q24.水道の使用後は、水栓の止栓を確認する  

Q25.物品の購入にあたっては、まずその必要性をよく検討し、必要と判断した場合は、適正な量をよく検討した上で購入数量をできるだけ抑制する 

Q26.使い捨て製品は、できるだけ購入を控える   

【別紙 2】 
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◎回答者区分 

 

✓ 回答率 

 ・正職員        ２29人／720人（約３２％） 

 ・小・中学校      18校／19校（95％）  

 ・幼稚園・保育園等 101人／130人（約７８％） 

 ・指定管理施設等  14施設／2７施設（約５２％） 
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Q1.ノー残業デーの取組徹底、定時退庁の励行など、時間外勤務の縮減に努める 

 

✓ おおむね取り組むことができている。 

✓ 管理職及び小中学校、幼稚園・保育園の職員の実施率が、他の区分と比較し、「積極的に実施している」の割合が低くなっている。各部署で業務見直

しを行い、引き続き努力することが必要である。 

 

    

 

 

管理職 非管理職 その他 正職員
小・中学

校
幼・保

指定管理
施設等

市役所 施設 小中幼保

1 積極的に実施している 44.4% 54.0% 64.3% 60.5% 21.1% 38.6% 64.3% 51.8% 72.5% 36.6%

2 一部実施している 47.2% 37.7% 21.4% 31.1% 63.2% 54.5% 21.4% 42.3% 14.7% 55.3%

3 実施していない 6.9% 4.0% 0.0% 4.4% 10.5% 4.0% 0.0% 5.1% 2.0% 5.7%

4 この取組が該当しない 1.4% 4.3% 14.3% 3.9% 5.3% 3.0% 14.3% 0.7% 10.8% 2.4%

ノー残業デーの取組徹底、定時退庁の励行など、時間外勤務の縮減に努める

職階 職種 職場
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Ｑ２．会議等の開催前に参加者には必要に応じてマイボトル等を持参してもらうように呼びかける 

 

✓ 約半数が「実施している」と回答する一方、25％は「実施していない」と回答している。 

✓ 会議の開催時にマイボトルの持参を促すよう全庁的に呼びかけるなど、ペットボトルや缶ごみの排出を抑制する取組が必要である。 
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Q3. 移動や資料印刷が削減できるオンラインでの会議・打合せを積極的に行っている 

 

✓ 21％は「積極的に実施している」と回答しているが、45％が「一部実施している」、15％は「実施していない」と回答している。 

✓ 会議内容や出席者に合わせて、できる限り対応していく必要がある。 
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Q4. 業務に支障がない範囲で照明を間引きする 

 

✓ 窓口対応用のため消灯が困難な部署もあるが、可能な範囲で間引き等を実施するよう、継続的に周知啓発を行うことが求められる。 
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Q5. 冷暖房効率を高めるために、カーテン・ブラインド等の活用による断熱・遮熱対策を実施する 

 

✓ 小中学校、幼稚園・保育園及び市役所庁舎外施設の実施率が高い。 

✓ 実施率に差が生じたのは、施設の各部屋の大きさ等の影響が多いと考える。 

 

 

 

 

管理職 非管理職 その他 正職員
小・中学

校
幼・保

指定管理
施設等

市役所 施設 小中幼保

1 積極的に実施している 37.5% 33.7% 42.9% 36.4% 42.1% 28.7% 42.9% 28.5% 64.7% 30.9%

2 一部実施している 41.7% 41.3% 50.0% 33.8% 47.4% 57.4% 50.0% 29.9% 29.4% 60.2%

3 実施していない 13.9% 16.3% 0.0% 21.1% 5.3% 5.9% 0.0% 5.1% 3.9% 6.5%

4 この取組が該当しない 6.9% 8.7% 7.1% 8.8% 5.3% 7.9% 7.1% 36.5% 2.0% 2.4%

冷暖房効率を高めるために、カーテン・ブラインド等の活用による断熱・遮熱対策を実施する

職階 職種 職場
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Q6. 空調の室温設定は、夏期 28℃、冬期 19℃とし、気温や体調に合わせた快適なビジネススタイルを心掛ける 

 

✓ 80％が「実施している」と回答しており、概ね対応できている。 
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Q7. 離席する際はパソコンのふたを閉じ、パソコンを 1時間以上使用しない時は電源を切る 

 

✓ 他の区分と比較し、幼稚園・保育園職員の実施率が高い。 

✓ 職員の心掛けにより実施率を高めることができるため、継続的に全庁的な周知啓発を行うことが求められる。 

 

 

 

 

管理職 非管理職 その他 正職員
小・中学

校
幼・保

指定管理
施設等

市役所 施設 小中幼保

1 積極的に実施している 30.6% 43.1% 14.3% 27.6% 21.1% 73.3% 14.3% 27.7% 26.5% 63.4%

2 一部実施している 61.1% 40.9% 42.9% 53.5% 63.2% 22.8% 42.9% 48.9% 57.8% 30.1%

3 実施していない 4.2% 13.8% 21.4% 16.2% 5.3% 3.0% 21.4% 21.9% 9.8% 3.3%

4 この取組が該当しない 4.2% 2.2% 21.4% 2.6% 10.5% 1.0% 21.4% 1.5% 5.9% 3.3%

離席する際はパソコンのふたを閉じ、パソコンを1時間以上使用しない時は電源を切る

職階 職種 職場
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Q8. シュレッダー等常時使用しない機器類は、使用するときに電源を入れ、使用後は必ず電源を切る 

 

✓ 「積極的に実施している」「一部実施している」が 85％以上を占めており、概ね実施できている。 

✓ より実施率を高めるため、最終の退勤者が、消灯と合わせてシュレッダー等の電源を切ることを徹底させる等を全庁的に呼びかけるなどの対応が求

められる。 

 

 

 

 

管理職 非管理職 その他 正職員
小・中学

校
幼・保

指定管理
施設等

市役所 施設 小中幼保

1 積極的に実施している 61.1% 60.1% 78.6% 50.9% 73.7% 79.2% 78.6% 32.8% 78.4% 78.0%

2 一部実施している 27.8% 25.4% 14.3% 29.8% 21.1% 17.8% 14.3% 38.7% 15.7% 18.7%

3 実施していない 8.3% 10.9% 0.0% 14.9% 5.3% 1.0% 0.0% 23.4% 2.0% 1.6%

4 この取組が該当しない 2.8% 3.6% 7.1% 4.4% 0.0% 2.0% 7.1% 5.1% 3.9% 1.6%

シュレッダー等常時使用しない機器類は、使用するときに電源を入れ、使用後は必ず電源を切る

職種 職場職階
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Q9. 退庁時には、パソコン本体、プリンターの電源を必ず切る 

 

✓ 「積極的に実施している」「一部実施している」が 91％を占めており、概ね実施できている。 

 

 

 

 

 

  



環境マネジメントシステムに係る職員のエコオフィス活動アンケート結果について                          

12 

Q10. エレベーターの使用をできるだけ控え、移動には階段を利用する 

 

✓ 小中学校や市役所庁舎外施設についてはエレベーターがないため、「この取組が該当しない」の割合が多いと考えられる。 

✓ その他の区分については、概ね対応できている。 

 

 

 

 

管理職 非管理職 その他 正職員
小・中学

校
幼・保

指定管理
施設等

市役所 施設 小中幼保

1 積極的に実施している 44.4% 54.0% 50.0% 59.2% 21.1% 41.6% 50.0% 57.7% 63.7% 35.8%

2 一部実施している 23.6% 22.1% 0.0% 26.3% 0.0% 17.8% 0.0% 36.5% 8.8% 15.4%

3 実施していない 1.4% 1.4% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0%

4 この取組が該当しない 30.6% 22.5% 50.0% 12.3% 78.9% 40.6% 50.0% 2.2% 27.5% 48.8%

エレベーターの使用をできるだけ控え、移動には階段を利用する

職種 職場職階
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Q11. リモート会議の活用により、出張の削減に努める 

 

✓ 19％は「積極的に実施している」と回答しているが、46％が「一部実施している」、8％は「実施していない」と回答している。 

✓ 会議内容や出席者に合わせて、できる限り対応していく必要がある。 
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Q12. 公共交通機関を利用できる場合は、公用車の使用を控える 

 

✓ 公共交通機関の利用促進に向けた対策を考える必要がある。 
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Q13. 電気自動車や燃費のいい小型車両等を優先して使用する 

 

✓ 市役所庁舎外施設や小中学校及び幼稚園・保育園は、公用車として電気自動車の選択肢がないため「この取組が該当しない」の割合が高くなってい

る。 

✓ 公用車について、現状９６台中、電気自動車が４台、ハイブリッド車が８台、プラグインハイブリッド車が１台であるが、この台数を増やすことを検討する

必要がある。 
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Q14. びん、缶、ペットボトルなどは、所定の場所に設置されたリサイクルボックスに出す 

 

✓ 「積極的に実施している」が 83％を占め、概ね対応できている。 
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Q15. プラスチック製容器包装について分別を徹底し、資源化する 

 

✓ 「積極的に実施している」が 84％を占め、概ね対応できている。 
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Q16. 個人情報が含まれた文書を大量に処分する場合、できる限り焼却処分せずにシュレッダー処理をし、資源化する 

 

✓ 「積極的に実施している」が 87％を占め、概ね対応できている。 
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Q17. 食べ残しは無くし、食品ロス削減に努める 

 

✓ 小中学校及び幼稚園・保育園職員は、他の区分と比較し実施率が低くなっている。 

 

 

 

 

管理職 非管理職 その他 正職員
小・中学

校
幼・保

指定管理
施設等

市役所 施設 小中幼保

1 積極的に実施している 76.4% 80.8% 64.3% 86.0% 63.2% 69.3% 64.3% 86.9% 84.3% 66.7%

2 一部実施している 18.1% 15.9% 7.1% 11.4% 31.6% 24.8% 7.1% 10.9% 7.8% 28.5%

3 実施していない 0.0% 1.1% 7.1% 0.0% 0.0% 3.0% 7.1% 0.0% 1.0% 2.4%

4 この取組が該当しない 5.6% 2.2% 21.4% 2.6% 5.3% 3.0% 21.4% 2.2% 6.9% 2.4%

食べ残しは無くし、食品ロス削減に努める

職階 職種 職場
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Q18. マイボトルの持参に努めるなど、使い捨てプラスチック製品の使用を控える 

  

✓ 「積極的に実施している」「一部実施している」が 91％を占めており、概ね実施できている。 
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Q19. 両面印刷、使用済み用紙（片面使用済みの用紙）の裏紙活用、縮小印刷機能の活用を徹底し、紙の使用量を減らす 

 

✓ 「積極的に実施している」「一部実施している」が 98％を占め、よく実施できているが、全庁的に実施を促す呼びかけを行うなど、100％を目指し

た取組が必要である。 
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 Q20. 会議室備付けの大型モニターの活用など会議のペーパーレス化、電子化に努める 

 

✓ デジタル担当部署が積極的にハード面の整備を進めていることに伴い、各職員のデジタル対応も進んでいる。 

 

 

 

 

管理職 非管理職 その他 正職員
小・中学

校
幼・保

指定管理
施設等

市役所 施設 小中幼保

1 積極的に実施している 34.7% 20.7% 14.3% 25.0% 89.5% 7.9% 14.3% 24.1% 26.5% 19.5%

2 一部実施している 37.5% 36.6% 35.7% 41.2% 5.3% 32.7% 35.7% 42.3% 39.2% 28.5%

3 実施していない 8.3% 10.9% 0.0% 11.0% 0.0% 10.9% 0.0% 13.1% 4.9% 10.6%

4 この取組が該当しない 19.4% 31.9% 50.0% 22.8% 5.3% 48.5% 50.0% 20.4% 29.4% 41.5%

会議室備付けの大型モニターの活用など会議のペーパーレス化、電子化に努める

職種 職場職階
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Q21. 簡易な供覧については、プリントアウトしないでメールで送るなど、庁内 LANを活用する 

 

✓ 他の区分と比較し、小中学校職員の実施率が高くなっている。 

 

 

 

管理職 非管理職 その他 正職員
小・中学

校
幼・保

指定管理
施設等

市役所 施設 小中幼保

1 積極的に実施している 63.9% 33.3% 35.7% 45.6% 84.2% 17.8% 35.7% 46.0% 46.1% 26.8%

2 一部実施している 33.3% 48.2% 42.9% 47.8% 15.8% 44.6% 42.9% 46.0% 48.0% 41.5%

3 実施していない 1.4% 4.7% 0.0% 2.6% 0.0% 7.9% 0.0% 2.2% 2.0% 7.3%

4 この取組が該当しない 1.4% 13.8% 21.4% 3.9% 0.0% 29.7% 21.4% 5.8% 3.9% 24.4%

職階 職種 職場

簡易な供覧については、プリントアウトしないでメールで送るなど、庁内LANを活用する
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Q22. 印刷物は、配布先や内容を精査し、必要最小限のページ数、部数とする 

 

✓ 「積極的に実施している」「一部実施している」が 95％を占めており、よく実施できている。 
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Q23. 洗面所やトイレの使用の際には、必要以上に水を流さず節水に努める 

 

✓ 「積極的に実施している」「一部実施している」が 97％を占めており、よく実施できている。 
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Q24. 水道の使用後は、水栓の止栓を確認する 

 

✓ 「積極的に実施している」「一部実施している」が 82％を占めており、概ね実施できている。 
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Q25. 物品の購入にあたっては、まずその必要性をよく検討し、必要と判断した場合は、適正な量をよく検討した上で購入数量をできるだけ抑制

する  

 

✓ 「積極的に実施している」「一部実施している」が 97％を占めており、よく実施できている。 
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Q26. 使い捨て製品は、できるだけ購入を控える  

 

✓ 「積極的に実施している」「一部実施している」が 89％を占めており、概ね実施できている。 

 

 

 

 

 


